

31 августа свой профессиональный праздник отметят ветеринарные работники. А заботятся они не только о здоровье животных, но и всего человечества.



Ветераны Великой Отечественной войны стали первыми обладателями сборника стихотворений поэтов-земляков.

www.gazeta-avangard.ru

№35 (10172)

28 августа 2015 г.

Издается с мая 1935 г.

газета Марьяновского района Омской области

Авангард



Виктор Назаров:
«Повышение производительности труда - задача номер один для обеспечения продовольственной безопасности. Сегодня необходимо повышение урожайности.»

Продолжение темы на 3 стр.



13 СЕНТЯБРЯ -
единый день
голосования.
Осталось 16 дней.

ЛЮДИ ДЕЛА



Начальник мельницы Марьяновского КХП Надежда Захарченко.

Вся жизнь - на мельнице

Именно так охарактеризовала свой трудовой путь Надежда Васильевна Захарченко, работающая в мукомольном производстве Марьяновского комбината хлебопродуктов уже 37 лет. Говорит, что в свои 17, когда пришла сюда на мельницу сразу после школы, и не помышляла, что задержится на ней на такой длительный срок. Но сделанная тогда в трудовой

книжке запись так и осталась единственной о принятии на работу. С годами приходил опыт, росло мастерство, а с ними и профессиональная карьера.

Уже много лет Надежда Васильевна трудится начальником этого важного на предприятии структурного подразделения, где сложился стабильный, работоспособный коллектив. В результате его

эффективной деятельности, как отмечает руководство комбината хлебопродуктов, в мукомольном производстве достигаются хорошие экономические показатели.

О работе же Марьяновского КХП в целом и о его готовности к приему нового урожая читайте в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Галина ИВАНОВА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Подтвердим свою активность

Сергей ГРЕЧУХА,
глава
Васильевского
сельского
поселения:



- Я придерживаюсь позиции, что участвовать в выборных процессах обязательно нужно, и исхожу не только из патриотичности. Убежден, что абсолютно любой человек, уважающий себя, должен иметь собственное принципиальное мнение по любому вопросу, уметь отстаивать его, принять правильное решение. Это касается и любых политических событий, и голосования в том числе. Во все времена сельские жители отличаются хорошей избирательной активностью. Хочется верить, что и в нынешние выборы этого статуса не растеряют. Тем более, что избирать будем своих местных депутатов, которые затем и будут отстаивать интересы односельчан. Как говорится, кому доверите... А следовательно, надо прийти и выбрать достойного.

Избирательные участки нашего сельского поселения к приему своих избирателей подготовлены. В день голосования они откроют двери в школах - Голенки, Кара-Терек и Алексеевка, в клубе - Васильевка и в Доме культуры - поселок Конезаводский.

УГОЛЬ

КУЗБАССКИЙ.
Т. 89131594916,
89083105648, 2-14-14.

На правах рекламы.

Для
читателей
12 лет
и старше

12+



1 сентября - День знаний

Дорогие ученики и учителя, преподаватели и студенты! Уважаемые родители! Поздравляем вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Традиционно с 1 сентября в жизни тех, кто садится за парты, начинается интересная пора, наполненная открытиями, встречами с друзьями и радостью общения.

Древняя мудрость «Век живи - век учись» сегодня не теряет своей актуальности. Образование - это основа для успешной карьеры и благополучной жизни. Стремительное развитие наукоемких отраслей, внедрение инновационных технологий - все это требует непрерывного обучения и постоянного совершенствования профессиональных навыков. В Омской области создаются

все условия для того, чтобы подрастающее поколение в полной мере смогло реализовать и развить свои таланты.

Желаем всем ученикам и студентам увлекательного путешествия в мир знаний, педагогам - ярким профессиональным свершений, а родителям - мудрости и терпения. Пусть новый учебный год станет для всех вас отправной точкой к покорению новых вершин!

Временно исполняющий обязанности
Губернатора Омской области
В. И. НАЗАРОВ.

Председатель Законодательного Собрания
Омской области
В. А. ВАРНАВСКИЙ.

По пути доступности

Виктор Назаров принял участие в селекторном совещании премьер-министра РФ Дмитрия Медведева с регионами по подготовке к началу учебного года.

Глава региона Виктор Назаров принял участие в селекторном совещании по подготовке к новому учебному году, которое накануне провел Председатель Правительства России Дмитрий Медведев. «Мы стараемся сделать образование максимально доступным, чтобы в каждом городе, в каждом поселке, в каждой деревне были хорошие детские сады, школы, работали различные кружки и секции», - подчеркнул Дмитрий Медведев.

Планируется, что ко Дню знаний в России откроются 107 новых школ, одна из них - в Омске. Открытие средней общеобразовательной школы №7, расположенной в пятом микрорайоне Омска, состоится в конце августа. Она рассчитана на 550 мест. В комплекс вошли физкультурно-оздоровительный блок, детский сад на шесть групп и непосредственно само здание школы. В школу уже набрали пять первых классов.

Чтобы максимально ликвидировать вторую смену в школах, с 2016 года будет запущена программа по созданию дополнительных мест в системе общего образования. В Омской области проблема двухсменного режима актуальна для 13 процентов учреждений, свои предложения в проект федеральной программы регион направил.

Для подготовки к школе

Омские дошкольники к началу нового учебного года получат образовательные планшеты.

В Омской области реализуется благотворительный проект «Детский образовательный планшет», инициированный главой региона Виктором Назаровым совместно с омским отделением Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Благотворительную инициативу поддержали члены



Что касается доступности услуг дошкольного образования, очередь дошколят в возрасте от 3 до 7 лет в детские сады в Омской области отсутствует в 28 муниципальных районах. Сейчас детские сады в регионе посещают более 96 тысяч малышей. К 2016 году ожидается, что количество детей в дошкольных учреждениях достигнет 100 тысяч.

На селекторном совещании речь также шла о том, что сеть малокомплектных сельских школ должна остаться в неизменном виде. «Это важный элемент современной инфраструктуры села», - отметил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.

В Омской области создана специальная программа по поддержке малокомплектных школ, разработаны методические рекомендации, ведется сопровождение образовательного процесса специалистами института развития образования, внедряются сетевые технологии взаимодействия.

областного Правительства, бизнесмены, руководители предприятий, а также неравнодушные омичи.

До первого сентября в муниципальных районах пройдет вручение 137 планшетов, очередной и самой большой партии современных гаджетов, которые призваны помочь подготовиться к школе.

РЕГИОН-НОВОСТИ

Электронные учебники

в новом учебном году будут использовать в 30 школах нашей области.

Как сообщили в региональном министерстве образования, в прошлом учебном году в Омске в эксперименте по внедрению электронных пособий участвовали три образовательных организации: гимназия № 69, лицей № 74 и лицей «Бизнес и информационные технологии».

С использованием электронных учебников преподавались уроки истории и информатики, а также курсы по естествознанию, физике и химии. В новом году электронный формат будет внедрен уже в 30 школах. Кроме того, обучение по работе в новых условиях проходят и педагоги.

Электронный учебник - не копия бумажной книги, а интерактивное пособие, повышающее качество образования, содержащее мультимедийные элементы: аудиофрагменты, галереи изображений, видеоролики, презентации, анимацию, интерактивные карты, тренажеры, лабораторные работы, эксперименты.

211,5 млн. рублей

выделены из бюджета области на приобретение учебников и учебных пособий.

Выделенные средства позволили приобрести более 500 тысяч экземпляров учебной литературы.

Как пояснили в региональном министерстве образования, выделенных денежных средств достаточно для полного укомплектования школьных библиотек учебниками. Так, в 17 районах получено 100% учебной литературы. Среди них Нововаршавский, Знаменский, Искилькульский, Нижнеомский, Павлоградский, Тюкалинский, Большеуковский, Горьковский, Муромцевский Омский, Русско-Полянский, Тарский районы. Остальные районы в стадии завершения поставки учебной литературы.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители! Поздравляем вас с Днем знаний!

Первое сентября - особенный день для каждого из нас, ведь все мы когда-то были детьми и впервые переступали школьный порог. Это праздник открытия новых знаний и очень важный этап на пути к взрослению.

День знаний открывает дорогу в будущее. Дорогу, которая не всегда бывает гладкой, на которой хватает преград и трудностей. Тем ценнее и интереснее путешествие по ней навстречу знаменательным открытиям и высоким достижениям.

Дорогие педагоги! От всей души желаем вам новых творческих свершений. Пусть вам всегда сопутствует успех в благородном служении идеалам просвещения и добра.

Дорогие школьники и студенты! Овладейте знаниями, старайтесь мыслить творчески, самостоятельно решать самые сложные задачи и достигать намеченной цели. Вы - наше будущее! Уважаемые родители, бабушки и дедушки! Пусть ваше терпение и мудрость помогут вашим детям и внукам расти любознательными и успешными.

И особые поздравления в этот день нашим первоклассникам! Желаем вам, дорогие, отличных оценок, интересной и захватывающей школьной жизни. Без знаний не может быть ни творчества, ни созидания, ни способности преодолевать жизненные трудности. Успехов вам!

А. И. СОЛОДОВНИЧЕНКО,
глава Марьяновского муниципального района.

А. В. ЕФИМЕНКО,
председатель Совета Марьяновского муниципального района.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

Более 2000

молодых педагогов трудоустроено в образовательные организации Омской области в течение последних трех лет, в том числе более тысячи - в сельские школы.

ВНИМАНИЕ, ГАЗОПРОВОД ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ!

Руководители предприятий, строительно-монтажных организаций, городских и сельских администраций, граждане!

На территории вашего района проложена сеть магистральных газопроводов (МГ) высокого давления (55-75 кгс/см²) диаметром до 1220 мм. Все газопроводы расположены на глубине 0,8-1,2 м от поверхности земли. Места прохождения, а также пересечения МГ с автомобильными и железными дорогами обозначены информационными знаками.

Для обеспечения безопасности населенные пункты, дачные поселки, отдельные предприятия, отдельно стоящие здания с массовым скоплением людей, должны размещаться не ближе установленных СП 36.13330.2012 минимально допустимых расстояний от оси МГ (до 350 м в зависимости от диаметра). В пределах зоны минимально допустимых расстояний не допускается строительство каких бы то ни было зданий и сооружений.

Для исключения возможности повреждения газопровода, Правилами охраны МГ установлена охранная зона, равная 25 м от оси газопровода в обе стороны.

В охранных зонах магистральных газопроводов ЗАПРЕЩАЕТСЯ: Все работы в охранных зонах МГ проводятся с письменного разрешения Омского ЛПУМГ, для согласования работ обращаться по адресу: 644516, Омская область, Омский район, п. Ключи, ул. Примыкания, 1.

Омское линейно-производственное управление магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Томск».

Приемная: 8 (3812) 94-08-17, диспетчер (круглосуточно): 8 (3812) 94-08-15.

Виктор Назаров:

«Во главе любых решений должна стоять экономика...»

Так коротко можно обозначить основную задачу, которую глава региона поставил перед аграриями области на выездном заседании областного штаба по организованному проведению сезонных полевых работ в минувшую пятницу на полях ЗАО «Солнцево».

Открывая заседание областного штаба в Исылкульском районе временно исполняющий обязанности Губернатора Виктор Назаров призвал провести уборку урожая достойно, учтя все ошибки прошлого периода, когда часть зерна ушла под снег.

«Мы все понимаем стоящие перед нами цели и задачи. Первая задача - собрать урожай так, чтобы в полном объеме обеспечить продовольственную безопасность региона и выполнить те задачи, которые перед нами ставит Правительство РФ: собрать не менее трех миллионов тонн зерна. Наши сельхозпроизводители сегодня поставляют продукты питания в 60 регионов нашей страны и в Казахстан. Задача номер два - дальнейшее развитие направления, которое мы ставим для себя приоритетным, - сельского хозяйства», - сказал Виктор Назаров.

Сегодня Омская область - единственный регион в Сибирском федеральном округе, где выбывающую, изношенную технику полностью возмещают за счет приобретения новой.

ЦИФРА

**3 млрд.
965 млн.
рублей**

составила сумма финансовой господдержки сельхозпроизводителям области на момент начала уборочной страды.

Только в течение последнего года приобретено 870 новых единиц техники. При этом государственные субсидии и специальные скидки позволили сэкономить омским хозяйствам на покупке новой техники более 230 млн. рублей.

Правительство Омской области активно лоббирует интересы региональных сельхозпроизводителей, договариваясь с ведущими машиностроительными предприятиями страны об особых условиях отпуска техники хозяйствам региона. По соглашению областного Правительства с холдингом «Ростсельмаш» скидки омским аграриям вкрупне с федеральной субсидией достигают 40% от заводской цены комбайна. Подобные льготы позволили омским сельхозпроизводителям приобрести около 150 зерноуборочных комбайнов. Такого масштабного обновления крупной высокопроизводительной техники за один год не было никогда. В итоге в уборочную страду Омская область входит с техническим парком, насчитывающим 4 тыс. 490 зерноуборочных комбайнов.

Повышение производительности труда, внедрение инноваций - одно из требований времени и залог устойчивого развития отрасли. Эту мысль в ходе заседания штаба неоднократно подчеркивал Виктор Назаров. А потом все его участники познакомились с реализованным в ЗАО «Солнцево» инвестиционным проектом - примером успешного освоения самых передовых технологий мирового уровня.

«Это новое для нашей отрасли направление. Под эту технологию не обязательно строить новый животноводческий комп-

лекс, достаточно модернизировать помещения коровника. Это первый подобный комплекс с такой системой, пилотный проект. Посмотрим, как он себя покажет. Возможно, этот принцип управления доением хорошо себя зарекомендует и получит распространение параллельно с доильными залами типа «Елочка» и «Карусель».

Внедрение любой современной технологии или оборудования должно решать одну задачу - увеличивать производительность, уменьшать издержки, снижать себестоимость продукции, повышая ее конкурентоспособность с выходом производства на рентабельный уровень. При этом каждый собственник, руководитель должен просчитывать экономику и отдачу от инвестиционного проекта, соизмеряя его «подъемность» со своими возможностями. Кому-то под силу постро-



ить и новый животноводческий комплекс за 200 млн. рублей, кто-то осторожнее подходит к затратам, делая ставку не на самое дорогое оборудование и технологии, но с короткими сроками окупаемости, как на ферме «Солнцево». Во главе любых решений должна стоять экономика», - подчеркнул глава региона Виктор Назаров.

При поддержке регионального Правительства в хозяйстве за последние три года проведено техническое перевооружение. На модернизацию животноводческого комплекса направлено более 92 млн. рублей. Выполнена реконструкция двух коровников на 800 голов привязного содержания. Комплекс с автоматизированным управлением, доением и кормлением дает хозяйству возможность уверенно держать качество молока на уровне европейских стандартов и увеличивать продуктивную жизнь коров.

[В тему]

В Омской области 56,7% посевных площадей засеваются и используются сельскохозяйственными организациями, 40% - крестьянско-фермерскими хозяйствами и 3% - личными подсобными хозяйствами.

В этом году предстоит убрать больше трех миллионов гектаров сельхозкультур, больше всего пшеницы - 1,6 млн. га, кормовых культур - 705 тыс. га, технических культур - 123 тыс. га, картофеля и овощей - 54,7 тыс. га.

«Детальное ознакомление с ситуацией на полях, участие в районных совещаниях по уборке урожая дают основания сделать вывод: хлеб в области есть, виды на урожай обнадеживающие, по крайней мере не хуже прошлогодних. Объем валового производства зерна в весе после доработки зафиксирован соглашением Правительства и федерального министерства сельского хозяйства - 3,219 миллиона тонн, это наша контрольная цифра. Этот результат должен быть выполнен, лучше еще и превзойти», - рассказал о прогнозах на урожай министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Виталий Эрлих.

О чем говорит статистика?

► В соответствии со статистическими данными Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области в рейтинге по уровню оплаты труда Омская область находится «в середнячках», занимая 38-40 места среди 85 субъектов Российской Федерации. На первом месте традиционно находится Чукотский автономный округ, на последнем - Республика Дагестан.

► В среднем за январь-июнь этого года среднемесячная заработная плата работников в Омской области составила 26911 руб., что больше аналогичного периода 2014 года на 5,6 процента.

► В России для межрегионального сопоставления показателей стоимости жизни используется фиксированный набор, включающий в себя 83 наименования товаров и услуг массового потребления. По стоимости данного набора в период с января по апрель 2015 года Омская область занимала 8-9 рейтинговые места в целом по стране, то есть входила в десятку регионов с самыми низкими ценами.

► Специалисты отмечают стабильное повышение уровня заработной платы по целому ряду отраслей. Так, в первом полугодии этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года средний заработок в сельском хозяйстве вырос на 10,5 %, а на обрабатывающих производствах - на 11,5 %, что является весомым достижением.

► Росстат сообщает, что в 2014 году Омская область по продолжительности жизни людей занимала 39 место среди 87 регионов страны, т.е. находилась выше середины рейтинга. Для качественного же анализа следует учитывать динамику роста продолжительности жизни. Так, в 2012 году этот показатель в Омской области составлял около 69,2 лет, а в 2014-м - более 70,1. За последние три года прогресс очевиден, наш регион поднялся в рейтинге Росстата на 9 позиций.

► Омские эксперты отмечают снижение вредных выбросов от стационарных источников в атмосферу на 18 процентов. В результате реконструкции и проведения природоохранных мероприятий объем выбросов от Омских ТЭЦ сократился на 26 %.

Хранить урожай есть где

На совещании в региональном минсельхозпроде обсуждены вопросы по взаимодействию с ОАО «РЖД» по организации максимально эффективного передвижения зерна за пределы региона. Затрагивались темы бесперебойного обеспечения зерном местных мукомольных и хлебопекарных организаций, зерновые интервенции в отношении урожая этого года.

Правительством Российской Федерации определены стартовые закупочные цены накупаемое в интервенционный фонд зерно. Для регионов Сибирского федерального округа они составляют: по пшенице 3 класса - 9500 рублей за тонну; по пшенице 4 класса -

8700 рублей за тонну; по пшенице 5 класса - 8400 рублей за тонну; по ржи продовольственной - 6400 рублей за тонну; по ячменю фуражному - 6500 рублей за тонну.

На территории Омской области расположено 34 крупных организации, занимающихся приемкой, хранением и подработкой зерна (элеваторы, хлебоприемные предприятия, зернохранилища) с емкостью единовременного хранения более 1,9 млн. тонн. Кроме того, в хозяйствах товаропроизводителей и КФХ области есть зернохранилища и склады емкостью около 10 тыс. тонн единовременного хранения зерна. Их общая вместимость составляет свыше 2 млн. тонн.

Почему Ваш голос важен для меня?

Чахнет жизнь, идет в тупик экономика, управляемая по одним и тем же правилам одними и теми же людьми. У них своя, как говорит молодежь, «тусовка», своя кадровая колода. У них семейственность и клановость, у них миллиарды и миллионы, а у вас, дорогие мои омичи, вечный страх потерять работу, протолкаться утром и вечером на общественных остановках и посчитать последние сотни до зарплаты. Заплатить за квартиру больше половины пенсии, на остальное – хлебушек, лекарства, внезапные расходы, выкраивать копейки, чтобы на целый месяц хватило!

В апреле 2015 года средняя заработная плата в Омском регионе составила 26 200 рублей, в то время как в среднем россияне зарабатывают на 18% больше – 32 000 рублей. И это только согласно официальным данным!

Между тем, повышение цен на большинство товаров и услуг происходит в Омском регионе опережающими темпами. **С 1 сентября 2015 года для омичей и жителей муниципальных районов коммунальные услуги могут подорожать на 12,9%. Быстрее, чем в других регионах растут и цены на жилье.**

По такому важному показателю как ожидаемая продолжительность жизни при рождении Омская область располагается на 48 месте среди регионов РФ. В целом по здоровью населения и уровню образования регион занимает только 58 место. **Омскую область нельзя назвать успешной и в плане экологии – всего лишь 59 место.**

Я убежден, что жители Омской области имеют право на достой-

ЛДПР

*Единственный
оппозиционный
кандидат!*

Ян Зелинский



ную жизнь! Именно поэтому я выдвинул свою кандидатуру на пост Губернатора Омской области. Именно для этого разработана программа, в которой мною представлен комплекс мер по улучшению качества жизни в нашей области.

Замечали вы когда-нибудь энергичную деятельность омских чиновников? Видели этих людей у себя на улице, во дворе, в местной школе, в больнице? Они улучшили вашу жизнь за последние годы? Ответьте для себя предельно честно на эти вопросы. **Тогда и вывод у вас будет один – надо голосовать за ЛДПР! Как кандидат от ЛДПР на должность губернатора я уже сейчас могу смело заявить вам, что полностью откажусь от кабинетного стиля управления, ведь движение – это и есть наша жизнь!** Ведь мы с вами видим, к чему приводит пассивная позиция власти и неумение выстраивать грамотный диалог, как с народом, так и с представителями федеральной власти.

Основные цели программы:

- ▶ Ответственная власть, отказ от кабинетного стиля управления.
- ▶ Улучшение здоровья.
- ▶ Улучшение экологии.
- ▶ Хорошие дороги.
- ▶ Социальная справедливость.
- ▶ Снижение тарифов ЖКХ.
- ▶ Улучшение жизни социально незащищенных категорий граждан.

Как мы этого добьемся?

Пути достижения целей:

- Внедрение системы публичной отчетности по достижению ключевых показателей эффективности на всех уровнях региональной исполнительной власти, включая все муниципальные образования.
- Обеспечить публичность отчетности и полную прозрачность действий бюджетных учреждений и муниципальных предприятий на всех этапах.
- Создать здоровые конкурентные условия на рынке строительства жилья и строительства дорог.
- Сменить приоритеты в здравоохранении: развивать выездные формы медицинской помощи для отдаленных населенных пунктов сельской местности.
- Производить независимый аудит управленческих компаний в сфере ЖКХ с целью определения их эффективности.
- Для более качественного транспортного обеспечения Омской области необходимо подписать соглашение с РЖД по строительству железной дороги в три этапа: 1. Омск - Тара, 2. Тара - Усть-Ишим, 3. Усть-Ишим - Тобольск.
- Перевод всех омских ТЭЦ на природный газ, как более дешевый и экологичный вид топлива.

Публикуется в качестве агитационного материала кандидата на должность Губернатора Омской области Я. В. Зелинского на бесплатной основе.

Обратите внимание

На основании постановления главы Марьяновского муниципального района от 21.08.2015 № 408 «О внесении изменений в постановление главы Марьяновского муниципального района от 27.07.2015 № 365 «Об образовании избирательных участков на территории Марьяновского муниципального района Омской области»

изменены телефонные номера в следующих избирательных участках:

1. Участок №983, расположенный по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Победы, д. 77 – телефон 8 (38168) 2-42-91;
2. Участок №991, расположенный по адресу: д. Лесногорский, ул. Школьная, д. 5 – телефон 8 (38168) 3-43-24;

3. Участок №995, расположенный по адресу: д. Чебуренки, ул. Центральная, д. 5 – телефон 8 (38168) 3-52-28;

4. Участок №996, расположенный по адресу: д. Охровка, ул. Южная, д. 7 – телефон 8 (38168) 3-54-49;

5. Участок №1011, расположенный по адресу: д. Чапаево, ул. Центральная, д. 4 – телефон 8 (38168) 3-71-54;

6. Участок №1020, расположенный по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Победы, д. 77 – телефон 8 (38168) 2-43-12.

РЕКЛАМА



УФНС РОССИИ
ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

**1 ОКТЯБРЯ ИСТЕКАЕТ СРОК УПЛАТЫ
ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**

ЗЕМЛЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

ТРАНСПОРТ

www.nalog.ru

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

«Желаю сохранить преемственность...»

Совет Марьяновского муниципального района четвертого созыва завершил свою работу. Насколько же действенной оказалась деятельность депутатов за минувшие пять лет?

С этого вопроса началась наша беседа с председателем Совета Марьяновского муниципального района А. В. Ефименко.

- За время работы депутатов, а это был уже четвертый созыв, прошло 77 заседаний Совета, на которых было принято 421 решение. Касались они самых разных сфер нашей жизни, но самые важные нормативно-правовые акты, это, безусловно, ежегодные утверждения бюджета района и отчеты о его исполнении, а также Программа комплексного социально-экономического развития района на среднесрочную и долгосрочную перспективы и внесение изменений в Устав муниципального образования.

- Каково же на Ваш взгляд главное достижение в работе пока еще действующего Совета?

- Я считаю, что это прежде всего командная работа. Не смотря на то, что в составе Совета работали представители трех политических партий – «Единой России», КПРФ, «Справедливой России» мы не превратили законодательный орган района в площадку политических дебатов: работали в интересах избирателей, стремились принимать решения на перспективу.

- А примеры привести можете?

- Конечно. Почти на каждом заседании Совета вносились изменения в бюджет. Делали мы это не случайно: во-первых, стремились эффективно использовать бюджетные средства. Во-вторых, пытались по максимуму войти в различные областные и федеральные программы, а это всегда требует доли софинансирования из местного бюджета.

За минувшие пять лет удалось выстроить деловое взаимодействие как с районной властью, так и с Правительством и Законодательным Собранием области. Региональные власти поверили, что в Марьяновском районе есть люди, которые умеют и готовы

работать. Неслучайно ряд наших проектов поддержан областью и сегодня уже идет строительство водопровода из Конезаводского до Большой Рощи, а в поселок Москаленский прокладывается газопровод.

- Аркадий Викторович, известно, что кроме правотворческой и представительской функций Совет осуществляет и контроль за исполнением муниципальных правовых актов. Эффективно ли осуществлялась эта функция?

- Думаю, что на достаточно высоком уровне. В области бюджетной политики депутаты вели постоянный контроль за целевым и рациональным использованием бюджетных средств, за наполняемостью доходной части бюджета района с целью сохранения его социальной направленности при разумном сдерживании расходов.

В практику работы Совета вошли ежегодные отчеты главы района о положении дел на территории и результатах деятельности Администрации, о ходе подготовки объектов жилого фонда, инженерной инфраструктуры, социальной сферы к работе в зимний период, о готовности образовательных учреждений к очередному учебному году, о модернизации системы образования и т. д.

- А среди других законодательных органов районов наш Совет чем-то выделяется?

- Не считите это за нескромность, но вовсе не случайно в 2013 году заседание Совета представительных органов при Законодательном Собрании Омской области по вопросу взаимодействия представительной и исполнительной власти состоялось именно на базе нашего района. В числе немногих председателей я избран членом Президиума Совета председателей представительных органов муниципальных районов и города Омска при Председателе Законодательного Собрания. Полученный в ходе выездных заседаний опыт по взаимодействию разных ветвей власти поистине бесценен.

Пользуясь случаем, хочу искренне поблагодарить всех депутатов районного Совета за проделанную работу в четвертом созыве, которые несмотря на

занятость по основному месту работы, находили время для общественной деятельности, решали самые насущные вопросы для людей.

Слова благодарности выражаю и главе района Анатолию Ивановичу Солодовниченко за сотрудничество и поддержку, за совместную конструктивную работу и взаимопонимание.

Благодарю всех, кто по служебному долгу и с высоким уровнем гражданской ответственности оказывал нам свое содействие в сложной нормотворческой работе: Законодательное Собрание, Правительство Омской области, прокуратуру района, ОМВД по Марьяновскому району, Управление Министерства юстиции РФ по Омской области, другие федеральные органы, органы местного самоуправления района, а также редакцию районной газеты «Авангард» за своевременное и всестороннее освещение деятельности Совета.

- Спасибо за теплые слова. А что бы Вы пожелали новому составу Совета, ведь впереди 13 сентября?

- Новому составу Совета района желаю сохранить преемственность, освоить нелегкую науку поиска компромиссов, умения работать вместе, искреннего уважения позиции друг друга, совместного освоения профессиональных особенностей нормотворческой деятельности, способность работать в сложных условиях на благо всего района, что сегодня является единой целью районных властей. Пусть опыт районного Совета четвертого созыва послужит опорой в этой работе, ведь сделать предстоит многое: продолжать газификацию и водоснабжение населенных пунктов района, уделить особое внимание ремонту дорог, как внутри населенных пунктов, так и межпоселковых, продолжить работу по проектированию и строительству канализационного коллектора в северной части Марьяновки, по проектированию комплексной индивидуальной жилой застройки в Марьяновке, Конезаводском, Орловке, предстоит решать вопросы по дальнейшему ремонту и материально-техническому оснащению объектов образования, культуры и спорта.

**Беседовала
Нина АНАТОЛЬЕВА.**



Вместе с главой района Анатолием Солодовниченко председатель Совета часто бывает на строительных объектах района и в сельских поселениях. Вот и на этот раз они интересуются, как идут дела на строительстве дома для детей-сирот в р. п. Марьяновка. Фото Александра СИДОРЕНКО.

Что сделано?

- ▶ Приведены в соответствие основные системы жизнеобеспечения образовательных учреждений (на эти цели израсходовано 110 миллионов рублей).
- ▶ Созданы дополнительные группы в детских садах с численностью более 100 мест.
- ▶ Завершена подготовка проектно-сметной документации реконструкции школы под детский сад в р. п. Марьяновка.
- ▶ После долгой реконструкции открылся районный Дом культуры, который явился подарком жителям района в Год культуры.
- ▶ Завершилось строительство почти уже разрушенного 12-ти квартирного дома в р. п. Марьяновка.
- ▶ Привлекались федеральные и областные средства для оказания государственной поддержки гражданам на строительство и приобретение жилья.
- ▶ Проведен капитальный ремонт 28-ми многоквартирных домов.
- ▶ Оборудованы 19 дворовых территорий многоквартирных домов райцентра.
- ▶ Осуществлен ремонт улиц в п. Москаленский, д. Отрадное, с. Орловка, с. Степное, р. п. Марьяновка (ул. Омская, ул. Северная, ул. Авиационная, ул. Победы).
- ▶ Идет модернизация котельных района.
- ▶ Начались работы по газификации с. Усовка и п. Москаленский.
- ▶ Приобретены автомобили для подвоза питьевой воды.
- ▶ Идет строительство водонасосной станции в р.п. Марьяновка, насосной станции и водопровода в д.Березовка.
- ▶ Начались работы по строительству подземного водопровода в п. Москаленский.
- ▶ Осуществляется строительство водопровода Конезаводский - Голеньки - Кара-Терек - Боголюбовка - Большая Роща.
- ▶ Депутаты Совета района принимали активное участие во всех общерайонных мероприятиях, а также придавали большое значение поощрению добросовестного труда на благо района. Так, депутатами Совета согласовывались кандидатуры для занесения на районную Доску Почета.
- ▶ В целях признания особых заслуг граждан перед Марьяновским районом, поощрения личной деятельности, направленной на пользу района, обеспечение его благополучия и процветания, депутаты Совета приняли решения о присвоении высшего звания «Почетный гражданин Марьяновского района» Михаилу Ивановичу Санькову, Виктору Александровичу Руппелю, Галине Александровне Маханьковой, Людмиле Михайловне Коржавиной и Нине Алексеевне Кочерыжкиной.

Кстати

В День местного самоуправления за заслуги в социально-экономическом развитии района и высокое профессиональное мастерство председатель Совета Марьяновского муниципального района Аркадий Ефименко был награжден Почетной грамотой Правительства Омской области.

Цифры и факты

С 2010 по 2015 годы прошло 77 заседаний Совета, на которых было принято 421 решение, в том числе было рассмотрено проектов решений на комиссиях: по вопросам законности, правопорядка, местного самоуправления – 153; по экономической политике, собственности, природопользованию и землеустройству – 97; по бюджету, налоговой и кредитной политике – 105; по социальной политике, развитию образования, культуры и медицинскому обслуживанию населения – 62.

13 сентября - единый день голосования

Все познается в сравнении

При советской власти под руководством Коммунистической партии в короткий срок после Великой Отечественной войны были восстановлены разрушенные фабрики и заводы и построены тысячи новых. Ежегодно снижались цены на продовольственные товары и товары первой необходимости. Обучение, медицина и жилье были бесплатными. Цены за коммунальные услуги были низкими, а зарплата достойная.

В настоящее же время образование, медицина, жилье стали платными. Цены на товары и коммунальные услуги необоснованно растут каждый год. Каждый второй получает нищенскую зарплату, на которую не в состоянии оплатить учебу детей, не говоря уже о покупке жилья.

Поэтому я призываю всех марьяновцев голосовать за бесплатную медицину, образование и жилье, за низкие цены коммунальных услуг, за достойные зарплаты, за кандидатов в депутаты от КПРФ. Вся власть Советам!

Анатолий БАЛАБАЕВ,
кандидат в депутаты районного Совета по избирательному округу №5.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.



Кандидат в депутаты Совета
Марьяновского муниципального района
по избирательному округу № 11
(Васильевское сельское поселение)

Русаков Владимир Георгиевич

Действующий депутат Совета Марьяновского муниципального района. Являюсь заместителем исполнительного директора ОАО «ПКЗ «Омский». Я не привык стоять в стороне и равнодушно ждать, когда жизнь вокруг начнет изменяться к лучшему. Я реалист и знаю, что само по себе это не произойдет, поэтому принял решение продолжить депутатскую деятельность в райсовете. Надеюсь на вашу поддержку и совместную работу на благо района.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.



Кандидат в депутаты Совета
Марьяновского муниципального района
по избирательному округу № 10
(Васильевское сельское поселение)

Салахова Галина Михайловна

Директор Конезаводской средней общеобразовательной школы. Являюсь депутатом Совета Васильевского сельского поселения, поэтому не понаслышке знаю, какова роль и ответственность депутата в решении вопросов местного значения. Сегодня я имею силы и желание работать на благо нашего поселка и района в целом в составе районного депутатского корпуса. Искренне надеюсь на вашу поддержку.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.



Кандидат в депутаты Совета
Марьяновского муниципального района
по избирательному округу № 4
(избирательный участок Художественный салон)

Коншу Иван Андреевич

Депутат Совета Марьяновского городского поселения. Являюсь директором ООО «Матрица». Осуществляя полномочия председателя Совета городского поселения в текущем созыве, опираясь на приобретенный опыт, я принял для себя решение баллотироваться в районный Совет. Это позволит мне принимать участие в судьбе не только нашего поселка, но и района в целом.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.



Кандидат в депутаты Совета
Марьяновского муниципального района
по избирательному округу № 13
(Пикетинское сельское поселение)

Медведева Наталья Борисовна

Действующий депутат Совета Марьяновского муниципального района. Работаю библиотекарем Пикетинского филиала Централизованной библиотечной системы Марьяновского района. Мне не безразлична судьба нашего Пикетинского поселения и района в целом, поэтому моя позиция однозначна: при вашей поддержке, уважаемые земляки, войти в состав нового Совета и продолжить очень сложную и нужную миссию народного депутата.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.



Кандидат в депутаты Совета
Марьяновского муниципального района
по избирательному округу № 16
(Шараповское сельское поселение)

Гавриленко Александр Николаевич

Действующий депутат Совета Марьяновского муниципального района, главный ветеринарный врач в ООО «Дружба». Имею опыт депутатской деятельности в двух созывах райсовета. Вижу, как усилиями руководства района, всех неравнодушных, удастся менять ситуацию в лучшую сторону. Готов приложить свои силы и опыт для работы в очередном составе Совета.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.



Уважаемые избиратели!

С хорошим настроением встретили юбилей района глава Боголюбовского сельского поселения Г. А. Носова и я - действующий депутат районного Совета от этого округа П. Ф. Демьяненко. Совместные усилия по прокладке водопровода в Михайловку, Боголюбовку и Большую Рощу, наконец, принесли результат: трасса водопровода размечена, подрядчик приступил к работам.

Ставить интересы избирателей в основу своей деятельности являлось моим депутатским принципом в течение нынешних полномочий, такой же позиции намерен придерживаться и дальше - в случае оказания мне доверия на выборах этого года.

Кандидат в депутаты Совета Марьяновского муниципального района по избирательному округу № 17 П. Ф. ДЕМЬЯНЕНКО.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.

Я, **Игнатович Анатолий Тимофеевич**, баллотируюсь кандидатом в депутаты Совета Марьяновского муниципального района. Выдвинут политической партией КПРФ. В данное время являюсь депутатом Москаленского сельского поселения. Работаю мастером Лесногорского МУП ЖКХ, постоянно общаюсь с людьми, стараюсь хоть как-то облегчить их жизнь в наше далеко не прекрасное время. В меру своих сил и возможностей намерен решать вопросы, связанные с жизнеобеспечением населения, поселка. В случае моего избрания депутатом Совета, приложу все силы, свой профессиональный опыт, знания, чтобы облегчить жизнь людей нашего района. А поле деятельности огромное: социальные вопросы, быт, медицина, проблемы ЖКХ, образования и наши дороги от п. Москаленский до Пикетного и от Пикетного до трассы Искилькуль-Омск. Да и по Марьяновке впору ездить на тракторе. Или нет средств на ремонт, или просто власть решает какие-то глобальные вопросы, неподвластные пониманию простых людей. Я считаю, что в первую очередь мы должны думать о жителях нашего района. Мы - слуги народа, а не наоборот, как у нас часто бывает. Надеюсь на вашу поддержку, избиратели Марьяновского района.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.

Кандидат в депутаты Совета Марьяновского муниципального района
по избирательному округу №1 (южная сторона р. п. Марьяновка)

Невенченко Леонид Иванович

Хочу быть депутатом для того, чтобы помогать жителям Марьяновки в решении их повседневных вопросов. Являясь депутатом 2011-2015 г. многие указы избирателей выполнил. Среди решенных проблем тепло- и водоснабжение пятиэтажек и школы, освещение улиц, пандус на пешеходном мосту, спортплощадка в школе №2 и многие частные бытовые вопросы односельчан. И сейчас уже поступают указы избирателей. Надеюсь их выполнить, так как имею поддержку руководства района.

Публикуется в качестве агитационного материала на бесплатной основе.

РЕКЛАМА

АВТОЭЛЕКТРИК.
Т. 89136138432.

ESKALAT финансовая и юридическая защита должников.

Давят банки и угрожают коллекторы? Есть законное решение проблем! Оптимизация или полное списание ваших долгов. Запишитесь на БЕСПЛАТНУЮ консультацию: Т. 89081183608. Адрес: г. Омск, проспект К. Маркса, 18/10, 3 этаж, каб. 308.

К сведению населения

Сообщаем Вам, что 11 сентября с 10.00 до 13.00 по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Победы, 2, каб. 20 Вас ждут с обращениями и наказами в общественной приемной депутата Законодательного Собрания Омской области Вадима Морозова. Обращаем Ваше внимание, что обращения можно передать через сайт морозовВВ.рф. Записаться на прием можно по телефону: 8-953-394-26-24.

ПОЗИЦИЯ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

С равнодушием не по пути

Те, кто не голосуют, абсолютно не правы, считает Валентина Моллентор, работающая учителем истории и обществознания в Марьяновской средней школе №2, и у которой в нынешнем учебном году после трех лет преподавания завершен статус молодого специалиста.

Однако ее возраст по-прежнему соизмерим со званием молодого избирателя. А участие в предстоящих выборах будет для нее четвертым. Свой первый визит на избирательный участок девушка помнит хорошо, ведь тогда она и сувенир получила, как впервые голосующая в 18 лет.

- Было это в 2006 году, я училась на первом курсе Омского педуниверситета, а голосовать приехала домой, в Марьяновку. Избирательный участок находился в действовавшей тогда школе №4. Следующее мое участие в голосовании – на пятом курсе, в вузе брала открепительное удостоверение, чтобы опять-таки дома проголосовать – в Художественном салоне. А в 2011-ом первый год начала работать в Марьяновской средней школе №2, и как раз состоялись выборы депутатов Законодательного Собрания Омской области. И я была агитатором за одного из кандидатов, кстати, он по-

бедил, - поделилась этапами участия в выборных кампаниях молодой избиратель Валентина Моллентор. Да и в нынешних выборах, уже определившись с кандидатом в Губернаторы, опять решила побыть в роли агитатора. Занимая такую активную гражданскую позицию, девушка не разделяет позицию тех, кто не ходит на выборы.

- Бытует мнение, что якобы мой голос ничего не определит, что результат выборов предопределен заранее. Совершенно неправильная точка зрения. Нельзя быть человеком равнодушным. С такой позицией власть действительно никогда никого не услышит, - убеждена Валентина, добавившая, что участие в выборах в их семье – традиция. Свой гражданский долг добросовестно исполняют и родители девушки, и бабушка с дедушкой. Такому принципу обучает молодой педагог и ребят – старшекласников на уроках обществознания. Данный предмет



Нынешнее участие в выборах для молодого избирателя Валентины Моллентор будет уже четвертым по счету.

предусматривает целый раздел о выборном процессе. И ребята здесь не только теоретически разбирают его поэтапную схему, но и закрепляют полученные знания на практике. На протяжении уже ряда лет в школе избирают органы ученического самоуправления и своего президента. И таким образом приобщают к процессу голосования учащихся уже с пятого класса.

- Мне бы очень хотелось, чтобы молодежь нашего района не была инфантильной, чтобы понимала, что хорошее качество жизни мы создаем собственными руками, - убеждена молодая жительница Марьяновки Валентина Моллентор. Напомним, что избирательные участки 13 сентября открыты для всех. Используйте свое право.

НА СВЯЗИ - ОБЛИЗБИРКОМ

«Горячая линия» для населения

17 августа в 10.00 на территории Омской области начал свою работу общественный пункт «горячей линии» связи с избирателями на выборах в единый день голосования 13 сентября.

Операторы «горячей линии» готовы оказать гражданам Омска и Омской области информационно-консультативную помощь в разъяснении норм законодательства о выборах, дать рекомендации по разрешению конфликтных ситуаций в избирательной сфере, оказать содействие в предупреждении и пресечении возможных нарушений избирательного законодательства.

Основной акцент в работе «горячей линии» делается на обеспечение полноты реализации прав избирателей, которые смогут обратиться к специалистам «горячей линии» в период с 17 августа по 13 сентября этого года.

Телефон общественного пункта «горячей линии» связи с избирателями Омской области: (3812) 24-80-93.

Часы работы с 17 августа по 12 сентября: с 10.00 до 18.00. 13 сентября: с 8.00 до 22.00.

Участки ждут избирателей

ВЕСТИ С МЕСТ

Москаленское сельское поселение – одно из тех в районе, где количество людей, которым предстоит прийти на избирательные участки в день голосования, значит-ся, как большое. Избирателей здесь более 2600 человек. И последние 5 – 6 лет, как заметил местный глава И. М. Харютин, москаленцы закрепили за собой статус активно голосующих, занимая первые или вторые места на выборах всех уровней. Такой гражданской сознательности ждут здесь и нынче, ведь не резон терять достигнутые высоты. Как сообщили в сельской администрации, избирательные участки во всех населенных пунктах поселения к приему избирателей будут готовы своевременно. На центральной усадьбе, в п. Москаленский, его оборудуют в Доме культуры, в Победе, в Отрадном, Домбае, Дачном и Лесногорском – в клубах, в Нейдорфе – в школе.

Участковые избирательные комиссии сформированы, в их составах – люди опытные, неоднократно участвовавшие в этой работе. В п. Москаленский УИК состоит из 11 человек под

руководством Николая Михайловича Казыдуба, в Нейдорфе, Победе, Лесногорском и Дачном – по четыре члена комиссии, возглавляемые Галиной Эдуардовной Вебер, Галиной Владимировной Эбель, Владимиром Анатольевичем Барановым, Галиной Алексеевной Минаевой, в Отрадном и Домбае – по пять человек, а руководят УИК Елена Николаевна Жукова и Динара Нигматжановна Габдуллина. Она заменила на этом посту Серика Жусупови-

ча Даньярова, выдвинутого в депутаты Совета поселения. Еще одну замену произвели в Москаленской УИК. Прежний секретарь комиссии Юлия Николаевна Шмитке также является кандидатом в депутаты, и по закону не может работать в составе комиссии.

Также следует отметить, что впервые голосующих в Москаленском сельском поселении на этих выборах насчитывается 172 человека, которым подготовлены памятные сувениры.

Комментарий в тему

Наталья МЫШКОВА,

председатель территориальной избирательной комиссии:

- На предстоящих выборах в нашем районе будут функционировать 42 избирательных участка. Места их расположения определены в помещениях еще в 2012 году и никаких изменений не предвидится. Единственный избирательный участок в Зеленой Долине, небольшой по количеству избирателей, перенесен на квартиру по другому адресу. Накануне дня голосования члены территориальной избирательной комиссии совместно с представителями органов местного самоуправления совершат объезд избирательных участков на предмет их готовности к выборам. А еще раньше, со второго сентября, свою работу на избирательных участках начнут участковые избирательные комиссии. Их, соответственно, тоже 42. Составы УИК укомплектованы. Единичные замены в членах комиссии будут произведены в семи, в тех, где полномочия членов приостановлены по причине их выдвижения кандидатами в представительные органы. Замена будет осуществлена из резервных составов, сформированных в 2013 году.

БЛИЦ-ОПРОС

А вы пойдете на выборы?

С таким вопросом мы традиционно обращаемся к марьяновцам в ходе избирательных кампаний. Адресовали его им и в преддверии выборов Губернатора Омской области и депутатов районного и поселенческих Советов. Ведь, как известно, итог голосования – в прямой зависимости от активности избирателей.

Елена ПОЛЯКОВА, преподаватель Детской школы искусств:

- Голосовать буду обязательно, ведь это мой гражданский долг. Считаю, что каждый, делая выбор, делает шаг к защите интересов своих и своей семьи. Ведь выбор – это знак оказания доверия кандидату и забота о будущем.

Валентина САМОЙЛОВА, библиотечкарь Детской библиотеки:

- Ходить на выборы для меня уже многие годы является традицией. Как человек советской закалки, привыкла, чтобы все было по-честному, потому и участвую каждый раз, чтобы отдать свой голос тому, кому доверяю.

Виталий ТАГАШОВ, помощник нотариуса:

- Хотя и не с самого совершеннолетия, но на выборы хожу давно и регулярно. Мое мнение таково: если человек осознает себя гражданином своей страны, региона или же малой родины – он придет и проголосует в обязательном порядке.

Галина ФЕДОСЕНКО, заместитель руководителя Комплексного центра социального обслуживания населения:

- Избирательный участок посещаем всей семьей регулярно. Активными избирателями являются и наши родители, и наш сын. Выборы – это, с одной стороны, выражение личной позиции по отношению к кандидату, а еще ведь хочется, чтобы у руля власти стояли компетентные люди, которые заботятся о людях.

Павел СЕМИНЕНКО, инспектор ОГИБДД:

- Ни одних выборов в своей жизни не пропустил. И не только потому, что я – человек в погонах. Сам убежден, что выбор обязан сделать каждый истинный гражданин – кого действительно волнует судьба родного края. Очень часто по долгу службы нахожусь вдали от своего избирательного участка, тогда беру с собой открепительное удостоверение, что дает возможность проголосовать на другом избирательном участке. В прошлые выборы брал с собой и маленького сына – пусть тоже приучается.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Ветеринары по желанию

С Евгением Кисилем, ветеринарным врачом Васильевского отделения ОАО «Племенной конный завод «Омский», познакомилась на областном конкурсе ветработников, проходившем нынче летом в нашем регионе впервые. Именно он отстаивал на нем честь Марьяновского района и, соответственно, право называться лучшим в своей профессии в регионе. И у него это получилось. Евгений стал призером, заняв заслуженно почетное третье место, продемонстрировав в ходе конкурсной программы качественные теоретические знания, высокопрофессионально закрепив их и на практике.

Специальность эта для Евгения оказалась совсем даже неслучайной, выбор сделал осознанно. С животными занимался с детства, селянин ведь. И дома полный двор скотины был, а они с братьями – главные помощники родителям. Да и на ферму к отцу забегал: Виктор Иванович Кисиль – добросовестный труженик в сельскохозяйственном производстве района, опытный техник по искусственному осеменению животных. И мама, Наталья



Ветеринарный врач Александр Кисиль (слева) со скотниками Евгением Решем и Иваном Королевым.

Владимировна, очень трудолюбивый человек, всю жизнь в агрономии. Словом, пример семьи был хорошим. И не только для старшего Евгения, закончившего в 2001 году Омский ветеринарный институт, но и для младшего Александра, для которого ветеринария тоже стала делом жизни. И он также

работает в родном хозяйстве ветврачом, на его центральном отделении. Лишь только средний Николай пошел другой дорогой, живет в Омске.

Ну а сельскохозяйственная династия Кисиль в Васильевке закрепилась прочно. У Евгения, кстати, и жена, тоже Евгения, на местной ферме



На областном конкурсе Евгений Кисиль стал призером.

телятницей трудится. За двенадцать лет работы ветврачом, говорит, что ни разу не усомнился в правильности такого выбора. А вот о смене места жительства, признался специалист, помышлял. Но случилось такое лишь однажды, засобиравшись в Тюменский край по приглашению, да в последний момент передумал. А попросту не смог, прикипел, как говорится, к своему родному, насыщенному.

Будучи на конкурсе, заметила, как в перерывах между заданиями Евгений прикладывал

к уху сотовый телефон и сообщал об уже пройденных этапах.

- Семья переживает за меня всем составом, интересуются, что да как? – Заулыбался наш конкурсант. А самыми главными его болельщиками оказались дочери, которых у Евгения Кисиля трое: четырнадцатилетняя Ангела, одиннадцатилетняя Полина и трехлетняя София. У старшенькой в этот день был день рождения. И папа дочку не подвел. Может, и она в скором времени сделает ставку в пользу ветеринарии. А может, и для всех троих эта социально значимая профессия станет делом жизни. Как у их отца – Евгения Викторовича Кисиля.

Стражи здоровья человечества

31 августа свой профессиональный праздник отметят специалисты очень значимой в обществе службы – ветеринарные работники. Ведь они играют важнейшую роль в обеспечении здоровья, как животных, так и человека, вносят значительный вклад в формирование продовольственной, биологической безопасности, эпизоотического благополучия страны и здоровья человечества.

Такой праздничный день для них был установлен по Указу Президента Российской Федерации, и впервые отмечался в прошлом году. Так что нынче эта категория работников будет принимать поздравления во второй раз. Достойным признанием их труда в нашем регионе стал и нынешний первый областной конкурс ветеринарных работников «Лучший по профессии», недавно проходивший на базе ОАО «Племенной конный завод «Омский» и получивший высокую оценку его участников из каждого сельского района и города Омска.

Отмечая значимость ветеринарии в продовольственной безопасности региона, министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Виталий Эрлих, участвуя в этом мероприятии, подчеркнул и значительный вклад в развитие данной отрасли. Только за последнее время появились порядка девятнадцать новых ветеринарных лабораторий, приобретено 160 единиц специализированного транспорта. Располагает Приртышье и современной мобильной передвижной ветлабо-

раторией, способной проводить быстро и качественно экспресс-анализы и экспертизы. Задействовано же в отрасли более 1200 ветеринарных специалистов. В их числе и 12 человек БУ «Областная станция по борьбе с болезнями животных по Марьяновскому району», возглавляемая Светланой Владимировной Кудря, которая удостоена Благодарственного письма Главного управления ветеринарии Омской области за активную помощь в организации и проведении первого регионального конкурса ветеринарных работников на марьяновской земле. И благодаря их высокому профессионализму и добросовестному отношению к своим должностным обязанностям наш район благополучен по всем острым и хроническим инфекционным заболеваниям животных.

В текущем году, к примеру, усилиями ветспециалистов был оперативно проведен ряд мероприятий по ликвидации выявленного очага бешенства на территории Чапаева. Труп инфицированной лисы обнаружили в мае в одном из личных подсобных хозяйств поселка.

Своевременно предусмотренные профилактические меры не позволили распространиться этому заболеванию. Благополучно исключили и инфекционную анемию лошадей, обнаруженную нынче в Пикетном.

На обслуживании Марьяновской ветстанции – все девять сельских поселений и райцентр. Большую помощь оказывает она и сельскохозяйственным предприятиям района, активно сотрудничая с «Дружбой», «Знаменем», «Овцеводом», конезаводом, крестьянско-фермерским хозяйством М. К. Тулеева. Наиболее значительные нагрузки приходятся на отдел организации проведения противозооотических мероприятий. Однако, хорошее качество своей работы его специалисты – Роман Владимирович Котов, Владимир Владимирович Савченко и Наталья Александровна Шахт - гарантируют. Ведь как заметила С. В. Кудря, в ветеринарии района сегодня трудятся очень опытные люди. К примеру, главные врачи Михаил Николаевич Руменко из ОАО «Племенной конный завод «Омский», Алек-



Специалисты ветлечебницы Р. В. Котов и С. В. Кудря.

сандр Николаевич Гавриленко из ООО «Дружба», Александр Николаевич Стародубцев из КФХ Тулеева в профессии уже более 30 лет. Посвятил себя ей и заведующий Орловским ветеринарным пунктом Владимир Николаевич Морозов, который достигает в будущем году почетного пенсионного возраста.

Доброе слово вспоминают коллеги и Юрия Николаевича Щелконогова, ушедшего в январе этого года из жизни.

Поздравляя же ветеринарных работников района с наступающим профессиональным праздником, руководитель этой службы С. В. Кудря пожелала ей и притока молодых кадров.

Несут Победу в сердце и в стихах

Первыми обладателями сборника стихотворений поэтов-земляков, изданного в рамках социально значимого проекта «Шагнул в бессмертие солдат», стали участники Великой Отечественной войны Иван Иванович Астахов, Матвей Иванович Нырков и Владимир Григорьевич Боженко из Марьяновки. Подарки вручили ветеранам сами авторы – Геннадий Тарасов, Зоя Ястребова и Любовь Евдокимова.

Идея сборника стихов о войне, как рассказали поэты, была навеяна Всероссийским проектом «Солдаты Победы» и одноименным сборником прозы и публицистики, в который вошли и произведения Г. П. Тарасова и Л. В. Евдокимовой. Был посвящен 70-летию Великой Победы и приурочен к Году литературы и проект «Шагнул в бессмертие солдат», получивший в марте этого года поддержку Администрации района на сумму 26 тысяч рублей. Поддержку в издании книги оказали также Марьяновский комбинат хлебопродуктов в лице директора Виталия Колмакова, администрация Шарাপовского сельского поселения в лице главы Александра Юрашевича и индивидуальный предприниматель Анатолий Бааль. И уже в июне сборник стихов под названием «В едином строю» вышел в свет. В рамках проекта накануне Дня Победы прошли поэтические вечера в Шарাপовской средней школе и школах райцентра, встреча с самыми юными читателями в Детской библиотеке и беседа с библиотекарями в районной библиотеке имени В. Н. Ганичева.

В сборник вошли стихотворения, написанные в разные

годы, в их числе и тексты знаковых и любимых марьяновцами песен, написанных в содружестве с композиторами Н. Е. Горбуновым, А. Н. Козыревым и Л. В. Федоровым. Среди стихов есть посвящения родным, воевавшим на фронтах Великой Отечественной, героям-землякам, ветеранам – свидетелям тех суровых лет. Лирическими героями произведений Любови Васильевны Евдокимовой стали даже Брестская крепость и боевой танк. Зоя Васильевна Ястребова рассказывает о тяжелых судьбах боевой медсестры, мальчишки-детдомовца, непосильном труде женщин-прачек, стиравших солдатское белье в ледяной проруби. Геннадий Петрович Тарасов пишет о тяжелой доле солдата-инвалида, искалеченного войной. Затронуты в стихах поэтов и события войн в Афганистане и Чечне, военных действий в Украине. А предисловиями к разделам книги стали строки из биографий авторов, детство каждого из которых пришлось на послевоенное время, а на фронте воевали отцы и братья.

Елена ВЛАДИМИРОВА.
Фото автора.



В гостях у В. Г. Боженко.



Вместе с супругами Астаховыми.



Книгу принимает М. И. Нырков.

[Кстати]
Презентацию сборника «В едином строю» его авторы планируют провести в ближайшие два месяца. В это же время книга появится в библиотеках и станет доступной для широкого круга читателей.

“ Мнение ”
Любовь ЕВДОКИМОВА,
поэт, член Союза писателей России:
- Тема Великой Отечественной войны и Победы для всех нас жизненно важная. Мы с младенчества ее прожили и прочувствовали, и радость Победы, добытой отцами, торжество жизни, ими спасенной, мы несем в сердце и в стихах. Поэтому и проект, и рождение книги – не случайны.

НА СПОРТИВНОМ ОЛИМПЕ

Турнир памяти

Ох и жарко было от эмоций болельщиков в один из августовских выходных на стадионе поселка Конезаводский, где проходил турнир лаптистов с участием сильнейших команд четырех районов: Оконешниковского, Черлакского, Азовского и Марьяновского. Став ежегодной традицией в память о руководителе местного сельскохозяйственного предприятия ОАО «Племенной конный завод «Омский» В. А. Руппеле, всегда активно поддерживавшем развитие физической культуры и спорта на территории этого сельского поселения, соревнования проходили уже в четвертый раз.

Открылись они игрой оконешниковцев с азовчанами, в которой беспорным лидером оказалась команда лаптистов Оконешниковского района. Кстати, именно она стала в очередной раз чемпионом областной летней «Королевы спорта», и большинство игроков из ее состава входят в регио-

нальную сборную, являющуюся чемпионом России по лапте. Так что, марьяновцам, переигравшим в упорной борьбе черлакцев и встретившимся с оконешниковцами в финальном матче за первое место, было не легко. Но даже несмотря на то, что уступили, их сражение с таким сильным соперником было достойным. Ведь наша команда лаптистов, как известно, тоже в шестерке сильнейших в Прииртышье. А в борьбе за третье место черлакцы переиграли азовчан.

Лучшим нападающим турнира признан Василий Шайерман из Оконешниково, а лучшим защитником – наш Сергей Хадорченко. Звание самого полезного игрока удостоился Владимир Шеверда, также из марьяновской сборной. Следует отметить, что на этом турнире составились и юниорские команды из Черлакского и Марьяновского районов и тем самым набирались игрового опыта на таких значимых по рангу состяза-



Участники областного турнира по лапте памяти В. А. Руппеля, проходившего в п. Конезаводский.

ниях. Юные черлакские лаптисты оказались чуть-чуть удачливее. Победителей и призеров турнира памяти наградили кубками, медалями и денежными призами, учрежденными Администрацией Марьяновского муниципального района и руководством ОАО «Племенной конный завод «Омский».

Алина ОЛЬГИНА.



Награды победителям и призерам вручил председатель райспорткомитета Сергей Кузнецов (справа).



ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40, 17.50 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.00 «Военная тайна. Расследование» (16+)
06.00 «Не ври мне!» (16+)
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Все будет хорошо!» (16+)
06.00 «НТВ утром»
07.10, 08.05 «ЛЕСНИК» (16+)

«12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)
06.15 «СВАТОВСТВО ГУСАРА» (12+)

19.10, 21.15 Семейный лекарь в Омске (12+)
19.30 Телегид
19.35 «Благовест. Дорога к храму»
19.45, 01.50 «Происшествие» (16+)

«ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
06.45 «Формула здоровья» (12+)
07.05, 14.10, 19.20, 19.45, 20.20, 20.40 «Бюро погоды»

ВТОРНИК, 1 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10, 05.15 Контрольная закупка
10.40 «Женский журнал»

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Не ври мне!» (16+)
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)

«НТВ»

06.00 «НТВ утром»
07.10, 08.05 «ЛЕСНИК» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»

«12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 02.00 «Час новостей» (16+)
06.15, 12.40 «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...» (12+)

«ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
06.45, 13.55, 19.00, 20.00 «Новости (16+)»
07.05, 14.10, 19.20, 20.20, 20.40 «Бюро погоды» (16+)

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 «Женский журнал»

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 04.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Не ври мне!» (16+)
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)

«НТВ»

05.00 «Все будет хорошо!» (16+)
06.00 «НТВ утром»
07.10, 08.05 «ЛЕСНИК» (16+)

«12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)
06.15, 12.30 «АННА КАРЕНИНА» (12+)

«ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
06.45, 13.55, 19.00, 20.00 «Новости (16+)»
07.05, 14.10, 19.20, 20.20 «Бюро погоды»

14.40, 03.15 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» (12+)
17.00 «Право голоса» (16+)
18.45, 19.25, 20.30 «Омск. Сегодня» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 «Женский журнал»

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести – Омск. Утро»

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Не ври мне!» (16+)
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)

«НТВ»

06.00 «НТВ утром»
07.10, 08.05 «ЛЕСНИК» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»

«12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)
06.15, 12.40 «АННА КАРЕНИНА» (12+)



Водитель, работающий на доставке товара в мясной павильон, предъявил пропуск.



Очень часто нарушают правила остановки и стоянки водители автомобилей такси.



Женщина за рулем скутера призналась, что десять лет ее водительского стажа ни разу не омрачились штрафом.

Споры о правилах, или Сколько стоит проезд по Ленина?

Практически непримиримыми можно назвать разногласия пешеходов и автолюбителей о правилах движения по центральной «артерии» Марьяновки – улице Ленина. Одних не устраивает, что улица, где по вечерам, когда стихали будничные шум и суета, не спеша гуляли мамочки с колясками и свободно бегали ребятишки, в последние два-три года стала проезжей. Причем ездят по ней не только предприниматели – владельцы и сотрудники магазинов, но и все, кому не лень. Игнорируют и запрещающие знаки, и недавно установленные ограждения. Другие же выражают недовольство тем, что закрыт проезд к таким крупным магазинам, как «ХОЛДИ» и «Большая перемена», а нести большие сумки до разрешенной парковки очень тяжело.

Жалобы обеих сторон не раз поступали и в редакцию. Поэтому улица Ленина стала основным объектом внимания во время нашего совместного рейда с сотрудниками ГИБДД.

Подъехав вместе с полицейскими к назначенному месту, я сразу обратила внимание, что машин на Ленина нет, несмотря на то, что ограждение открыто. Однако четыре легковушки были припаркованы в зоне перекрестка.

– Как видите, нарушают правила не только те, кто въезжает за знаки и ограждения, – поясняет инспектор ДПС Дмитрий Николаевич Коновалов. – Согласно Правилам дорожного движения, остановка и стоянка транспорта запрещены на перекрестках и зонах пересечения дорог, а также на прилегающей территории на расстоянии до пяти метров во все стороны от границ пересечения. Штраф за неправильную остановку и стоянку составляет от полутора до пяти тысяч рублей. Этими правилами часто пренебрегают водители такси, которые осуществляют на этом перекрестке посадку и высадку пассажиров, а еще подолгу стоят, ожидая клиентов.

Буквально за несколько минут предупреждения от сотрудников ГИБДД получили три таксиста, один из которых остановился практически на пешеходном переходе, что тоже запрещено Правилами. В случае повторного нарушения водителям будут выписаны штрафные квитанции.

Привлекла внимание полицейских женщина, выезжавшая с улицы Ленина на скутере.

– Хотя правил и не нарушила, все же не удивлена, что меня остановили, – говорит она. – Уже много лет торгую здесь, поэтому въезжать на Ленина и выезжать с этой улицы мне разрешено, но дорожная полиция часто останавливает, проверяет документы.

Надежда Сергеевна Солнцева продает на рынке все, что выращивает на своей усадьбе, а стаж вождения скутера у нее уже более десяти лет, на нем возит и товар, и самодельные складные прилавки. И ни разу водительский опыт Надежды не омрачился штрафным протоколом. Однако представители власти, убедившись, что все документы у скутеристки в порядке, посоветовали ей все же взять в администрации городского поселения пропуск для въезда на улицу Ленина.

Подозрение вызвал и автомобиль, припаркованный напротив одного из магазинов. Дождавшись, когда водитель подойдет к транспортному средству, мы заинтересовались, по какой причине он заехал за запрещающий знак. Спокойно предъявив сотрудникам документы, Сергей Павлов объяснил, что занимается доставкой товара в недавно открывшийся мясной павильон, в доказательство чего предъявил пропуск, заверенный печатью городского поселения и подписью главы.

После этого наш экипаж, в составе которого работали инспектор ДПС лейтенант полиции Дмитрий Коновалов и инспектор по пропаганде старший лейтенант полиции Павел Семенов, продолжил рейд, патрулируя улицы райцентра. Обстановка на

дорогах была тихой и спокойной, но работы у полицейских ГИБДД было все равно немало.

Началось патрулирование с остановки гражданина, ехавшего с выключенным ближним светом фар. Мужчина объяснил нарушение простой забывчивостью, однако инспектор Коновалов все же выписал ему штраф в размере 500 рублей по статье 12.20 КоАП РФ – за неправильное использование световых приборов. Предупреждение нарушитель получил и за истекший срок годности шин, что тоже может создать аварийную ситуацию.

Следующим «интересным» моментом было отсутствие одного из государственных номеров на грузовом автомобиле. Водитель «двадцатитонника» Антон Флягин признался, что номер, видимо, украли этой ночью вместе с магнитолой из машины во время того, как парень находился в гостях у родителей в деревне Михайловка.

– Сам живу и работаю в Тюменской области, а в Марьяновский район прибыл на служебной машине по поручению начальства, – объясняет Антон.

– А нужно ли было пить алкоголь перед тем, как сесть за руль? – Задает вопрос инспектор, заметивший резкий запах спиртного от собеседника.

– Да, я выпил, но ведь это было вчера, – оправдывается Флягин. – Вы поймите, я три года не был на Родине...

Провинившемуся водителю все же пришлось пройти медицинское освидетельствование, на котором наличие внушительной дозы алкоголя в крови подтвердилось – прибор показал 0,66 промилле. Машину с помощью эвакуатора отправили на штрафстоянку. Теперь Антону грозит лишение водительского удостоверения на срок от полутора до двух лет, а еще он обязан будет уплатить штраф в тридцать тысяч рублей. Более ста тысяч рублей заплатит государству и фирма – собственник транспортного средства.



Окончив патрулирование, мы вернулись еще раз на улицу Ленина. Машин на ней не оказалось. Лишь кто-то из уехавших предпринимателей забыл закрыть за собой ограждение, да еще пара-тройка таксистов остановились на перекрестке, высаживая пассажиров. Как отметили сотрудники ГИБДД, в последнее время люди стали все же более сознательными и нарушают правила лишь в силу

«русской» ментальности – когда поблизости нет полицейских. Это доказал водитель одной из легковых машин, сразу же отъехавший от перекрестка при виде автомобиля ГИБДД.

В рейде с сотрудниками ГИБДД побывала Елена ДЕНИСОВА.

Фото автора.

(Имена героев материала изменены по этическим причинам).

[Комментарий]



Роман КАТЕЛКИН,
начальник отдела ГИБДД
по Марьяновскому району:

– Улица Ленина остается одной из самых проблемных мест в Марьяновке в отношении соблюдения правил дорожного движения. Проезд по ней ограничен знаком 3.2 – «Движение запрещено». Его применяют для запрещения движения всех транспортных средств в обоих направлениях. Штраф за нарушение данного правила составляет 500 рублей. Но, как и у любого другого знака, у этого имеются исключения. Так, действие этого знака не распространяется на транспортные средства, управляемые инвалидами первой и второй групп или перевозящие таких инвалидов или детей-инвалидов. Въезжать за знак разрешено также транспортным средствам, обслуживающим предприятия или принадлежащим гражданам, проживающим или работающим в этой зоне, а также автомобилям спецслужб – пожарной, скорой помощи. Въезд на улицу Ленина по иным причинам осуществляется по специальным пропускам, выданным в администрации городского поселения.

На въезде на улицу Ленина также установлен знак 3.28 – «Стоянка запрещена» с указанием зоны действия. Несоблюдение требований этого знака влечет штраф в размере полутора тысяч рублей.

Гороскоп на неделю

ОВЕН (21.03 - 20.04)



Ваше кредо - внезапность во всем, в поведении, манере себя держать, в общении и с любимыми, и с недоброжелателями. Покоряйте внезапной инициативой!

ТЕЛЕЦ (21.04 - 20.05)



Неделя пройдет под знаком успеха в профессиональных делах - можете рассчитывать на взлет карьеры, неожиданную премию или новый источник дохода. Тех, кто честолюбив, ожидает желаемое. Удача вам сопутствует.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)



Разумная экономия пойдет на пользу. Любые авантюры в личной жизни категорически противопоказаны, новые знакомства могут принести лишь новые проблемы.

РАК (22.06 - 22.07)



Избегайте принимать важные решения и начинать новые проекты - вам будет не хватать твердости в ваших действиях, трудно сосредоточиваться, воздержитесь от различных трат.

ЛЕВ (23.07 - 21.08)



Неделя подходит для решения профессиональных вопросов, принятия решений, касающихся карьерного роста или дальнейшего образования, обсуждения и подписания договоров, получения кредитов и инвестиций.

ДЕВА (22.08 - 22.09)



Постарайтесь выбирать наиболее реальные перспективы и выгодные в финансовом отношении дела, это обеспечит вам материальную независимость. Придется проявить максимум выдержки и такта в общении с коллегами и родственниками.

ВЕСЫ (23.09 - 22.10)



Не исключено, что может появиться реальная возможность расширить сферу влияния своего бизнеса и улучшить финансовое положение. Будьте бдительны и не упускайте столь привлекательный шанс, сосредоточьтесь на конкретной работе.

СКОРПИОН (23.10 - 21.11)



Учтите, на этой неделе вы ни в коем случае не должны «мозолить» глаза партнерам - ни деловым, ни родным, ни любимым. Избегайте различных поездок.

СТРЕЛЕЦ (22.11 - 20.12)



Вам предстоит продемонстрировать ум, осведомленность и организаторские способности, ибо будет много работы, событий, а также возникнет необходимость срочного решения множества «увязших» проблем, но вы справитесь.

КОЗЕРОГ (21.12 - 19.01)



Желание познавать новое, учиться, разносторонние интересы - ваша защита и оружие в житейской суете. Все, что требуется лично от Козерогов - это не давать невыполнимых обещаний и избегать невыполнимых обязательств.

ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)



Выберете правильный путь - получите желаемое. Только учтите, даром на этой неделе ничего не достается, зато честный труд оплачивается по высшей ставке.

РЫБЫ (19.02 - 20.03)



Стоит ограничить личное общение, особенно с теми людьми, которые вам неприятны или которым вы не доверяете. В финансовой и профессиональной сфере рассчитывайте только на свои силы, способности и интуицию.

РЕКЛАМА

ТЕПЛИЦЫ
усиленные из металлической трубы
ПОД СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
доставка, монтаж
тел. 8-903-927-22-78

КПК "Гаринский" ОГРН 1114787208380
ДЕНЬГИ ВСЕМ*
членство в кооперативе обязательно
тел. 8-950-783-99-99 8-950-337-00-00

БУРИМ
СКВАЖИНЫ НА ВОДУ.
Т. 89040718585, 89136168533.

Выставка - продажа
Метелица
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ!
ШУБЫ НОРКА, МУТОН, ЛИСА, АСТРАГАН, РАГОНДИН
КУРТКИ, ПАЛЬТО, ШАПКИ
СКИДКИ
НА КОЛЛЕКЦИИ ПРОШЛЫХ СЕЗОНОВ
КУРТКИ И ПАЛЬТО от 1000 р.
МОДАНАЯ И КРАСИВАЯ ОДЕЖДА, ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ, ДЛЯ ВАС!
www.metelica-furs.ru
7 сентября, понедельник, Марьяновка, НДЦ «Аврора», с 10-00 до 18-00



Чешские студенты Адам и Войтех с сотрудниками районного краеведческого историко-художественного музея.

Гости из Чехии

посетили на днях Марьяновку и побывали в районном краеведческом музее.

По словам пражских студентов Адама Покорного и Войтеха Марека, целью их визита в наш поселок стал интерес к истории наших стран после революционной эпохи, одним из знаковых событий которой являются Марьяновские бои. В этом сражении участвовало порядка шести чешских эшелонов. Памяти погибших легионеров и посвятили ребята свое путешествие по России, Украине и Казахстану. В пути они уже более месяца, а основным средством передвижения, что удивительно, выбрали мотоциклы своего отечественного производства -

«Ява», примерно шестидесяти годов выпуска.

С удовольствием познакомились гости не только с интересовавшими их историческими фактами, но и в целом с историей нашего края во время экскурсии по внутренним и внешним экспозициям музея, которую для них провели директор Людмила Ивановна Буйкова и методист Татьяна Владимировна Эйзен. А на память о себе они оставили эмоциональные пожелания в книге отзывов и подарили табличку с названием своей экспедиции.

Елена ДРАЙЗЕР.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Мастер-класс профессионала

Побывав с концертными программами в Омской области, заслуженная артистка России Надежда Бабкина и ее коллектив «Русская песня», провели еще и творческую встречу с различными самодеятельными ансамблями Прииртышья, организовав для них музыкальный мастер-класс. Проходило такое мероприятие в Омске в Органном зале. Участие в нем приняли и марьяновцы: солистки муниципального ансамбля «Осенний сон» и руководитель Конзаводского танцевального коллектива «Этюд» Светлана Лакиза. И такое общение с профессионалами, по мнению побывавших на этой встрече, оказалось очень полезным для дела.

В гостях у русскополянцев

А побывали у них с концертной программой муниципальные ансамбли нашего района «Осенний сон» и «Станичники», а также Центр русской народной культуры 15 августа. В этот день Русско-Полянский район отмечал свое 80-летие. Поучаствовать в торжестве по этому поводу получили приглашение и прославленные марьяновские коллективы.

МАГАЗИН «КОРОБЕЙНИК» приглашает своих покупателей посетить отдел «Мир рыбалки».

Вашему вниманию представлены товары более двухсот наименований в направлении рыбалки и туризма. Принимаются заказы на интересующий вас товар. Т. 89136408978.

На правах рекламы.

Авангард

Зам. главного редактора Г. И. ТАРАСОВА.

ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому федеральному округу. Регистрационный ПИ № ТУ55-00050 от 2 декабря 2008 года. ГАЗЕТА выходит по пятницам. ГАЗЕТА набрана и сверстана на базе редакционно-издательской системы редакции и отпечатана в Омской областной типографии, по адресу: г. Омск, ул. Декабристов, 37. Печать офсетная. Объем 4 п. л. Тираж 3640. Заказ 2021. ПОДПИСАНА в печать по графику: в 15-00 час., фактически: в 15-00 час.

УЧРЕДИТЕЛИ: Главное управление информационной политики Омской области, Администрация Марьяновского муниципального района Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Редакция газеты «Авангард».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
646040 р. п. Марьяновка, ул. Садовая, 2.
E-mail: avangard@omskprint.ru
Т. 2-13-77, 2-11-25.
Подписной индекс 53069. Цена свободная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных и прочих сведений. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.